

**В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ**

**Ливенский район**

**ИНТЕРНЕТ НА СЕЛЬСКОЙ ПОЧТЕ**

Почтовое отделение села Успенского Ливенского района подготовлено к подключению к глобальной сети Интернет.

Так, на днях старое скромное здание Успенской почты (Ливенский район) было оборудовано двумя современными компьютерами с жидкокристаллическими мониторами, принтером и специальной мебелью. В ближайшие дни здесь должен появиться Интернет. Нужно сказать, что во многих райцентрах Интернет в почтовых отделениях уже подключен, но техника, дающая доступ во всемирную сеть, используется по-разному. Так, по словам начальника Верховского почтового отделения С.И. Хвостова: "Компьютеры Русскобродского почтового отделения, предназначенные для выхода в Интернет, заняты почти весь рабочий день: школьники приходят со своими дисками и играют в "стрелялки", невзирая на школьные занятия".

Подобное использование компьютеров превращает почтовое отделение в игровой клуб. В Верховском отделении из-за малой площади почтового зала компьютеры, подключенные к Интернету, вынесены в крохотную комнату, которая почти постоянно закрыта на ключ. Редкими посетителями здесь также являются школьники, которые чаще всего используют компьютеры не по предполагаемому назначению.

Как бы поначалу ни воспринималась модернизация почтовых отделений, она открывает для проживающих в сельской местности людей новые возможности в пользовании современными услугами связи и информационными технологиями.

**Покровский район**

**ГЛАДКО БЫЛО НА БУМАГЕ...**

В 2006 году все районные больницы области получили по нацпроекту "Здоровье" дорогостоящее медицинское оборудование, но сразу же столкнулись с определенными трудностями.

К примеру, ЦРБ Покровского района в течение 2006 года получила: современный аппарат ультразвуковой диагностики (УЗИ), аппарат для диагностики онкологических заболеваний у женщин, два электрокардиографа и комплект лабораторного оборудования.

Сотрудники больницы сразу же столкнулись с элементарными трудностями установки и использования нового оборудования. Одно только новое лабораторное оборудование для нормального функционирования требует немалых затрат: на покупку реактивов, дополнительно к тем, которые регулярно приобретаются, ежегодно необходимо тратить 150—170 тыс. рублей. Вакцинация — нужное дело, но помимо нескольких тысяч доз вакцин, поступавшей по нацпроекту, расходные материалы (шприцы, спирт, вата) приходилось оплачивать из без того небогатого районного бюджета. Крупные поступления вакцин негде было хранить (приходилось закупать дополнительное холодильное оборудование и новые термоконтейнеры). Машин "скорой помощи" укомплектованы очень хорошо, но в районе нет бригады врачей — все фельдшерские, т.е. нет специалистов, которые бы могли грамотно пользоваться сложным оборудованием. И, с другой стороны, сразу сказалась низкая проходимость "ГАЗелей" и "Соболей" в условиях сельского бездорожья.

Учитывая, что приоритетные национальные проекты действуют в стране всего первый год, было бы наивно полагать, что их реализация будет проходить без проблем. От того, насколько успешно они будут решаться теперь, и будет зависеть дальнейшее развитие проектов.

**Залогощенский район**

**ПРОКУРАТУРА ЛОВИТ МАНЬЯКА**

В Залогощи по вечерам девушки боятся выйти на улицу. По словам местных жителей, в районе появился маньяк.

Начальник штаба Залогощенского РОВД Г.А. Колкова считает, что один случай — это не повод, чтобы говорить о маньяке. Однако, как говорит следователь районной прокуратуры С.М. Легостаев: "С августа 2006 года уже зафиксировано шесть преступных нападений на одиноких девушек: некоторых пытались задушить, отбирали сумочки, преследовали, а недавно было совершено покушение на изнасилование".

Это произошло в районе железной дороги — от пос. Залогощи до пос. Привокзальный. На девушку, приехавшую из Орла к родителям, вечером напал неизвестный мужчина 25—35 лет, отобрал у нее кошелек, сотовый телефон и попытался изнасиловать. Решительная девушка смогла нанести преступнику удар в район паха и скрыться от преследования, пробежав при этом около 800 метров по железнодорожным путям.

В настоящее время возбуждено уголовное дело. По мнению следователя С.М. Легостаева, преступник — местный житель, т.к. хорошо знает все пути отхода с места преступления. Под следствием находятся несколько подозреваемых.

Информгентство "Орловской правды"

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Российской Федерации охраняются труд и здоровье людей, устанавливается гарантированный минимальный размер оплаты труда, обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, инвалидов и пожилых граждан, развивается система социальных служб, устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты.

Конституция не констатирует, что условия, обеспечивающие достойную жизнь и свободное развитие человека, созданы. Она закрепляет, что на это направлена политика государства, или социальная политика.

В советский период бедность и безработица не признавались официальным основанием для социальной поддержки, а социальное страхование лишь декларировалось. Механизм финансирования мероприятий в сфере социального обеспечения был достаточно простым и понятным каждому. Он заключался в том, что в государственном бюджете предусматривались соответствующие статьи расходов на выплату пенсий, пособий, на социальное обслуживание пожилых граждан и инвалидов, детей в детских учреждениях. В теории советского права социальное обеспечение по принципу "разумной достаточности", определяемой государством без учета официально признанного стандарта уровня жизни, в итоге привело к тому, что финансирование расходов на социальное обеспечение осуществлялось по "остаточному принципу", замощиваясь владельцев ЛПХ Ливенского района на 8,2 млн. рублей, а в 2007-м — полтора раза, — уверен А.И. Шолохов. — Для села поддержка государства очень важна, ведь зарплата в сельском хозяйстве низкая, много безработных. А льготный кредит дает возможность получить доход, прокормить семью.

Сегодня на ливенской земле уже немало тех, кого можно считать главными агитаторами "Сельхозбанка". Они на собственном примере показывают одиозным членам, как можно развивать ЛПХ, если не лениться и с умом распорядиться льготным кредитом. К примеру, неподалеку от Ливен, в селе Беломестном, уже несколько лет хозяйствует на земле Валентин Александрович Бачурин. На своем подворье имеет сворок свинок, немало поголовья КРС, птицы. Управляется со всей этой

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Сегодня труженикам села приятно сознавать, что аграрный сектор экономики наконец-то вошел в число государственных приоритетов и в наполнении продовольственного рынка ставка делается на отечественного производителя, — говорит заместитель главы администрации района по экономике Л.И. Полунина. — Мы должны понимать, что государство дает шанс агрокомплексу и наша задача использовать его с наибольшей пользой.

По направлению "Ускоренное развитие животноводства" в агропроекте на территории Ливенского района участвуют два передовых предприятия: агрофирма "Ливенское мясо" и ОАО "ПЗ "Сергиевское" с кредитными портфелями 225 и 30 млн. рублей соответственно. Получив первые кредитные транши, они без промедления направили эти средства на строительство, реконструкцию и модернизацию животноводческих объектов.

В сентябре крупной инвестиционной компанией "Эксима" начато строительство свиноплеменника на 4800 голов маточного племенного репродуктора на базе СПК "Демидовский".

Многие ливенские хозяйства сегодня активно закупают современную технику, обновляют животноводческое оборудование, внедряют интенсивные технологии в растениеводстве, чтобы на основе прочной кормовой базы уже в ближайшем будущем обеспечить существенные подвиги в животноводстве за счет развития свиноводства, откорма крупного рогатого скота и производства молочной продукции.

В рамках реализации проекта Ливенский межрайонный офис "Россельхозбанка" сейчас без проблем выдает кредиты на развитие личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств. Из 230 владельцев ЛПХ, подавших заявки на получение кредита, 65 человек из числа незанятого населения и безработных граждан уже воспользовались банковскими займами на общую сумму около 7 млн. рублей.

Перед этим сельчанам подробно рассказывали о порядке и условиях выдачи льготных банковских кредитов в рамках нацпроекта "Развитие АПК". Так, центр занятости населения Ливенского района совместно с отделом по труду районной администрации, работниками "Сельхозбанка", Пенсионным фондом провели с сельскими безработными встреч-консультации и объяснили людям преимущества кредитования по государственной программе.

Настойчиво агитировали людей брать кредиты работники "Сельхозбанка" на сельских сходах и во время посещения крестьянских подворий. По словам управляющего дополнительным офисом банка А.И. Шолохова, благодаря разъяснительной работе за несколько месяцев удалось активизировать процесс выдачи кредитов крестьянам. Сложности возникли только с оформлением земли. После обращения в головной банк и получение разрешения на предоставление владельцам подворий права пользования на землю в течение срока кредитования дело пошло быстрее.

— До конца этого года мы сумеем про-

значения, не существовало, это были бюджетные средства, и право распоряжения ими являлось исключительной прерогативой органов исполнительной власти.

Отличительная черта основной системы социального обеспечения состояла также в том, что государство не ставило уро-

раживающему на долгие годы размеры минимальных и максимальных пенсий, пособий, норм расходов на содержание детей, престарелых и инвалидов в учреждениях социального обеспечения. В результате доля валовой внутреннего продукта, приходящаяся на каждого по системе социального обеспечения,

стала неуклонно снижаться. Таким образом, государство превратилось в гаранта равенства в бедности, предоставляя старым людям, инвалидам, семьям с детьми хотя и невысокий, но стабильный уровень социальной помощи и поддержки. Это способствовало социальной однородности общества, препятствовало расслоению населения по уровню доходов и, как следствие этого, породило удивительный феномен в психологии людей — иллюзию обеспеченной старости и уверенности в завтрашнем дне.

Именно эта черта советского социального обеспечения послужила основанием для теоретического постулата об алиментарном характере обеспе-

чения, чтобы достроить помещение для зимнего содержания животных. "В Тросну хотим съездить, завести хрячков высокопродуктивных", — делится планами Марина Иванова.

Пава Беломестенского сельского поселения Г.В. Герасин кровно заинтересован в том, чтобы таких думашащих, работающих хозяев появлялось больше в каждой деревне. Глядишь, вместе вытнут село. Ведь и личные, и фермерские подворья — это мини-предприятия, обеспечивающие работой не только членов своей семьи, но и соседей. А сегодня вопрос занятости на селе остро стоит.

Споры нет, государственная поддержка — хороший шанс для владельцев и личных, и фермерских хозяйств, но при отсутствии рынка сбыта и фиксированных цен на сельхозпродукцию вряд ли можно использовать его эффективно. К сожалению, современный рынок далеко не всегда объективно оценивает усилия селян, и они вынуждены выращенные на подворьях молоко, мясо, овощи продавать заезжим покупателям по бросовой цене, неся убытки, а то и сворачивая микропроизводство.

— Сегодня мало дать кредиты людям, надо сделать так, чтобы эти кредиты эффективно работали на хозяйство, — говорит Л.И. Полунина. — Пока же подворья существуют как бы сами по себе. У нас нет должной системы их обслуживания, для многих проблема обработать земельный участок, заготовить корма, найти транспорт. Селян необходимо снабжать товарами, оборудованием, налаживать сбыт продукции и т.д. Вопросов много, и особенно остро они стоят на территории экономически слабых хозяйств. Здесь на помощь должны прийти потребительские кооперативы, выполняющие торговые-закупочные функции. Первая ласточка в районе уже есть — кооператив "Ливенка", оказывающий услуги по обработке почв и проведению уборочных работ. А вообще планируется создать целую сеть подобных кооперативов.

Реализация аграрного нацпроекта в Ливенском районе учитывает и такой важный аспект, как развитие сельской инфраструктуры. Так, по программе "Жилье молодым семьям и молодым специалистам" в списке на получение субсидии включено 14 семей на сумму 5,2 млн. рублей из федерального и областного бюджетов. Для закрепления молодежи на селе ведется строительство новой средней школы в селе Екатериновке, капитально ремонтируется Здоровцевская средняя школа.

В районе разработана программа строительства и реконструкции межпоселковых и внутрихозяйственных автодорог, согласно которой до 2010 года намечается проложить и отремонтировать около 160 километров.

Не остается без внимания и проблема обеспечения сельхозпроизводства высококвалифицированными кадрами. Например, агрономов и зоотехников для района начало готовить открытое в районе отделение Глазуновского сельскохозяйственного техникума.

В общем, аграрный нацпроект в Ливенском районе действует, набирает темпы и уже приносит положительные результаты. А это дает надежду на то, что селяне смогут достойно жить и работать на родной земле.

рожденным ребенком. Упраздняется ежемесячное пособие детям-инвалидам и инвалидам детства, а также гражданам, не имеющим права на пенсию, поскольку после принятия закона от 20 ноября 1990 г. они получили право на социальную пенсию, размер которой значительно превышал размер ежемесячного по-

Система денежных выплат гражданам в целях их социальной поддержки непрерывно расширяется и в настоящее время включает не только упомянутые выше виды пособий, но и новые выплаты. Новым законодательством также введены еще один вид социальной помощи — гражданам, душевой доход которых ниже прожиточного минимума в данном регионе. Другими словами, в российской системе социального обеспечения появилась такое основание для предоставления социальной помощи, как бедность. Эта помощь может предоставляться как в денежной форме — в виде пособий, субсидий, так и в форме социальных услуг.

С 2000 г. в России введено обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и гражданско-правовая ответственность работодателей заменена страховым обеспечением.

Таким образом, за время экономических реформ в России сформировалась достаточно широкая система денежных выплат населению в виде пособий и компенсаций. Все они введены новейшим российским законодательством. Точнее одно из пособий, введенных еще в советский период, продолжает пока регулироваться актом того времени — это пособие по временной нетрудоспособности, которое не претерпело каких-либо принципиальных изменений.

Юрий ВАЛКОВСКИЙ. Стажер адвоката Орловской областной коллегии адвокатов.

**СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ КОНСТИТУЦИИ**



В новых условиях российской действительности происходит критическая переоценка эффективности советской системы пособий и начинает формироваться российская федеральная система пособий. Назначается единовременное пособие на приобретение предметов первой необходимости по уходу за ново-

существовавшее улучшение обеспечение женщин-работниц пособием по беременности и родам. Увеличивается продолжительность частично оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком с одного года до 1,5 лет, вводится новое единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в ранние сроки беременности (до

**ЗАСЕДАНИЯ КОЛЛЕГИИ ОБЛАСТИ**

**11 декабря состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.**

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о правовом обеспечении органов государственной исполнительной власти. С информацией выступил начальник правового управления аппарата губернатора и коллегии области В.И. Савин. В текущем году управлением проведена правовая экспертиза свыше 550 проектов правовых актов коллегии области. При этом отмечено, что наиболее сложной сферой правового регулирования остается сфера бюджетных отношений, где к проектам выданы наибольшее количество замечаний. В целях повышения системности и координации работы юридических служб предложено подготовить общий план правотворческой деятельности органов государственной исполнительной власти.

Подводя итоги, губернатор подчеркнул необходимость в условиях административной реформы создания единой системы юридического обеспечения деятельности исполнительной власти. Эта система должна быть направлена на повышение эффективности принимаемых решений в сфере государственного управления и в конечном счете должна служить дальнейшему развитию экономики и социальной сферы, повышению благосостояния жителей области. Е.С. Строев сформулировал конкретные поручения по совершенствованию работы правовых служб.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о работе службы по жилищному надзору Орловской области в сфере реализации своих полномочий. По информации руководителя службы И.А. Рыбакова, ведомство непосредственно осуществляет контроль за обеспечением прав и законных интересов граждан и государства в сфере предоставления жилищно-коммунальных услуг, использованием, сохранностью и техническим обслуживанием

жилищного фонда, осуществлением мероприятий по его подготовке к сезонной эксплуатации. В настоящее время в соответствии с действующими нормативными актами службы наделена конкретными полномочиями и механизмами по их реализации. За отчетный период проведена правая экспертиза состояния жилого фонда области, в ходе которых обследовано 3,9 млн. квадратных метров жилья. Выявлено свыше 2,3 тысячи нарушений, по которым выдано свыше тысячи исполнительных документов. Составлено 109 протоколов об административных правонарушениях жилищного законодательства. Одним из наиболее распространенных нарушений по-прежнему остается самовольная перепланировка жилых помещений.

Подводя итоги состоявшегося обсуждения, Е.С. Строев особо отметил, что в связи с введением в действие нового Жилищного кодекса, последовательным реформированием ЖХХ роль службы по жилищному надзору в дальнейшем будет только возрастать. Задача государства — обеспечить необходимый контроль за качеством предоставления жилищно-коммунальных услуг и безопасностью граждан при эксплуатации жилого фонда. Для этого сотрудники службы наделены соответствующими властными полномочиями и могут реально воздействовать на нерадивых хозяйственников и защищать интересы простых граждан. По итогам рассмотрения вопроса губернатор дал ряд поручений по устранению нарушений в коммунальном хозяйстве, в частности по городу Орлу и Дмитровскому району.

В работе коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Пресс-служба губернатора.

**8 декабря состоялось заседание коллегии области, которое провел губернатор области Е.С. Строев.**

Был рассмотрен вопрос о состоянии и мерах по повышению безопасности дорожного движения".

С информацией выступил заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента строительной и жилищно-коммунальной политики Е.Н. Вельковский, мэр города Орла А.А. Касьянов, и.о. начальника УВД по Орловской области А.И. Якунин.

Было отмечено, что за 11 месяцев 2006 года на Орловщине зарегистрировано более 1350 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 188 (в т.ч. 5 детей) и ранены 1673 человека. Главными причинами ДТП являются низкая культура поведения на дорогах как со стороны водителей, так и пешеходов, неудовлетворительное состояние дорожного покрытия, слабая освещенность и чрезмерная загруженность автотранспортом улиц. По-прежнему остается проблемной ситуация с автобусными перевозками. В 2006 году с участием этих автотранспортных средств допущено 65 ДТП. При этом с участием автобусов, принадлежащих частным владельцам, зафиксировано 39 аварий, в которых погибли три и ранены 60 человек.

В ходе обмена мнениями выступил заместитель губернатора М.Г. Михайлов, председатель контрольно-счетной палаты Орловской области В.Н. Столшина, ректоры ОГУ Ф.С. Авдеев, ОГГИК Н.А. Паршиков, Орловского юридического института МВД РФ Е.Н. Шендригин.

Подводя итоги заседания, губернатор отметил: "Ситуацию на дорогах страны уже давно называют необъявленной войной". За последние десять лет в России в ДТП погибли более 350

тысяч и получили ранения почти 2,2 миллиона человек. Подавляющее большинство аварий вызвано беспечностью водителей. Как подчеркнул Е.С. Строев, ГИБДД необходимо усилить борьбу с беспечными водителями, принимать жесткие меры по отношению к нерадивым водителям, пешеходам, которые сами нередко создают аварийные ситуации на дорогах. Главам местного самоуправления необходимо уделять первостепенное внимание развитию транспортной инфраструктуры, освещению улиц, обустройству тротуаров, установке новых светофоров, "лежачих полицейских", реорганизации работы пассажирского транспорта.

Руководству управления внутренних дел дано указание установить дополнительное дежурство сотрудников ДПС на автотрассах возле учебных заведений, усилить наряды ДПС на самых напряженных участках дорог, нерегулируемых перекрестках, систематически осуществлять проверки предприятий, занимающихся частными автотранспортными перевозками.

Управлению образования поручено вести в учебных заведениях области обязательные уроки по изучению правил поведения на дорогах.

Соответствующим областным структурам поручено разработать комплекс дополнительных мер по активизации строительства и ремонта автомобильных дорог, развитию всей транспортной инфраструктуры на территории области. Губернатор предложил членам коллегии рассмотреть вопрос о выделении на эти цели миллиарда рублей в течение трех ближайших лет.

Соб. инф.

**ЖИТЬ ДОСТОЙНО НА СЕЛЕ**

